
Čtení je kůl

Možná už jste o tom četli na webu školy,
ale přesto se s vámi o tuto zprávu

musíme podělit i zde. Náš časopis zvítězil
v soutěži o Počin školních knihoven za rok
2024, která je vyhlašována v rámci ankety

Kniha dětského srdce pořádané
každoročně Národním pedagogickým

muzeem a knihovnou J. A. Komenského.
Máme velkou radost, že se náš časopis
líbí nejen vám, našim knihomolům, ale

také odborné porotě této soutěže. 
A nebojte, i časopis se po prázdninách

vrátí.

Konečně jsme se dočkali - je červen, začíná léto a prázdniny jsou za rohem! To znamená přestávku 
od školních povinností, ale také více času na čtení. A protože knižních tipů není nikdy dost, je poslední 

číslo tohoto školního roku dvojité. Než se pustíte do čtení, máme pro vás ale ještě několik informací.

Milujeme knihy
Časopis Školní knihovny

coolškola břežany

červen 2025

léto 
je tady!

knížky mají také
prázdniny...

Proto je potřeba vrátit všechny
vypůjčené knihy nejpozději do pátku

13. června. Víme, že se vám bude
stýskat, ale nebojte se, po

prázdninách se na vás budeme
znovu těšit!

neumíte si
představit léto

bez čtení?

My také ne. Proto jsme si připravili něco
speciálního jen pro vás, naše věrné

čtenáře a čtenářky: zápisníček Moje knižní
léto! Jde o malý sešit, do nějž si můžete

během prázdnin zaznamenávat přečtené
knížky, ale i spoustu dalších věcí. 

K dispozici je v papírové formě přímo 
v knihovně, nebo si jej můžete sami

vytisknout z našich webových stránek.
Každý, kdo nám během září přinese
vyplněný zápisníček ukázat, dostane

malou odměnu.

naše školní
knihovna slaví

Exkluzivně v naší knihovně!



Není snadné být sám sebou a žít podle svých vlastních představ. Okolní svět má často představu o tom, jací
bychom měli být, a vzepřít se očekáváním druhých vyžaduje hodně odvahy. Je snazší být stejný jako

ostatní, než vyčnívat z řady. Přesto to ale stojí za to! Červen je po celém světě oslavován jako měsíc hrdosti,
a tak jsme se vám rozhodli představit příběhy lidí, kteří našli odvahu ukázat světu, kým skutečně jsou, 
a nestydět se za to. Třeba se pro vás stanou inspirací nebo vás přesvědčí, že každý si zaslouží respekt.

je čas
 zazářit!

Ana má zdánlivě dokonalý život: je krásná,
chytrá a oblíbená. Ve skutečnosti ale její
život tak úžasný není. Když přestane být

mezi třemi nejlepšími žáky v ročníku, rodiče
jsou na ni naštvaní, a tak se začne učit spolu

s Ed a Gabim. Postupně zjišťuje, že ji s Ed
pojí víc než jen přátelství. Dokáže si to ale

Ana přiznat?

Charlie to nemá jednoduché: je introvert 
a má psychické problémy kvůli šikaně,
kterou si prošel. Všechno se ještě víc

zkomplikuje, když mu do života vstoupí Nick.
Charlie se bojí, že Nick nikdy nebude

opětovat jeho city. Pak se ovšem ukáže, že
to není pravda. Tím ale cesta za láskou,
sebepřijetím a hledáním společné cesty

životem teprve začíná.

Princ Sebastian vede dvojí život: ve dne je
vzorným následníkem trůnu, zatímco v noci
se stává hvězdou pařížské společnosti jako

okouzlující lady Crystallia. Šaty, které všichni
obdivují, pro něj tvoří talentovaná švadlena
Frances. Bude se Sebastian muset navždy
skrývat, nebo najde odvahu všem ukázat,
kým skutečně je? A uskuteční Frances svůj

sen o tom, že se stane slavnou návrhářkou?

Freddy chodí s Laurou, nejpopulárnější
dívkou z celé školy. Ta se s ní ovšem neustále

rozchází a pak zase dává dohromady, což
Freddy ve skrytu duše ničí. Navíc kvůli

tomuto toxickému vztahu zanedbává samu
sebe i své kamarády. Podaří se jí udělat za
svým vztahem s Laurou definitivní tečku,

nebo jí dá zase šanci?

Tuva a její kamarádky se po prázdninách
vracejí do školy. Teď chodí do 7. třídy - jenže

všechno je najednou jinak než dřív. Jedna
Tuvina kamarádka si našla kluka, druhá

naopak považuje zamilovanost za trapnou.
Tuva neví, co si má o lásce myslet. Pak 
ovšem ve školním sboru potká Miriam 

a musí na ni pořád myslet...

Hlavními hrdiny příběhu jsou Daniel a Kit,
dva šestnáctiletí kluci z internátní školy.

Každý z nich je úplně jiný a zdá se, že tyhle
dva vůbec nic nespojuje. Jeden má skvělé
studijní výsledky a střeží si své soukromí,
zatímco ten druhý je umělecky založený

extrovert. Přesto se z nich stanou přátelé 
a časem možná i něco víc...



Myslíte si, že předpokladem správného
pohádkového happy endu jsou princ 

a princezna, kteří se do sebe zamilují a žijí
šťastně až na věky? Omyl! Díky této knížce
zjistíte, že princ může své štěstí najít i po

boku jiného prince.

Všichni ji považují za kluka, ovšem Melissa ví,
že je ve skutečnosti holka. Nikdo o tom nemá
tušení, jenže pak všechno změní jedno školní
představení. Melissa by ráda hrála hlavní roli,

jenže podle učitelky je to holčičí role. Spolu
se svou kamarádkou tak musí vymyslet

způsob, jak získat vysněnou roli a zároveň
ostatním ukázat, kým doopravdy je.

Příběh se odehrává ve světě, kde se člověk
pomocí aplikace den předem dozví o své
smrti. Mateo a Rufus, mladí hrdinové této
knížky, jsou jedněmi z těch, pro které bude
tento den poslední. Jejich cesty se poprvé
protnou jen pár hodin před koncem jejich

životů, přesto ale stihnou prožít velké
dobrodružství a možná i najít lásku.

Imogen se líbí kluci, ale je odhodlanou
zastánkyní práv LGBT+ komunity, do níž patří
i její sestra nebo její nejlepší kamarádka Lili.
Když si ovšem Lili vymyslí, že spolu chodily,

jen aby udělala dojem na své nové
spolužáky, Imogen se zaplete do něčeho

zcela nečekaného. Navíc se jí čím dál víc líbí
Lilina nová kamarádka Tessa...

Micah Summers má instagramový profil, na
kterém zveřejňuje kresby kluků, kteří se mu

líbí. Nikdy však s žádným z nich nejde na
rande. Jednoho dne potká ve vlaku někoho,
kdo by mohl být tím pravým, jenže ten mu

zmizí dřív, než se stihnou seznámit. Podaří se
mu ztraceného kluka vypátrat? A nečeká jeho

pravá láska někde jinde?

Antologie Všechny barvy duhy přináší jedenáct
povídek českých autorek a autorů. Jejich

tématem je hledání sebe sama,
komplikovanost vztahů i diskriminace ze

strany většinové společnosti. Která se stane
vaší oblíbenou?

Lukáš se netěší na nadcházející prázdniny,
protože se bojí, že bude osamělý. Holky 

a kluci ze třídy začínají mít odlišné zájmy, jen
on má pocit, že nikam nezapadá. Pak ovšem
zjistí, že takových lidí, jako je on, existuje víc,

a rozhodne se pátrat po jejich osudech.
Kniha je zajímavě výtvarně pojatá a ukazuje

nám, že na světě má každý své místo.

Hlavní hrdina příběhu se každý den probouzí
v těle někoho jiného. Jeho úkolem je zůstat
pokud možno nenápadný, aby dotyčného
život nijak nenarušil a nikdo si ho nevšiml.

Jenže pak se zamiluje do přítelkyně mladíka,
v jehož těle jeden den přebýval, a všechno se

změní. Kniha Den co den nám ukazuje, že 
v lásce nezáleží na tom, v jakém těle se kdo

nachází, protože to hlavní je naše duše.



Julie odjíždí s rodiči na odlehlý
ostrov v Severním moři. Bojí se, že

tu bude nuda, ale brzy zjistí, že
tohle léto rozhodně nudné nebude.

Novému kamarádovi pomůže
postavit se šikaně a spolu se svou

mámou se pokusí vypátrat
vzácného žraloka. A půjde při 

tom i o život!

Otec se svými čtyřmi dětmi přijíždí
na prázdniny na ostrov Saltkråkan.
Setkají se tu s místními obyvateli i

dalšími letními hosty a prožijí
mnohá napínavá i zábavná

dobrodružství. 

Neznámý dobrodruh se vydává na
nebezpečné dobrodružství do amazonského
pralesa. Vizuálně působivá kniha je replikou
jeho cestovního zápisníku, do nějž si cestou

zaznamenává vše důležité.

Mach má odjet s rodiči do Itálie, ale protože chce
zůstat se svou kamarádkou Šebestovou, pošle za
sebe na rodinnou dovolenou dvojníka, kterého

stvořilo kouzelné sluchátko. A to je teprve začátek
všech letních příhod dvou nerozlučných

kamarádů, psa Jonatána a utrženého sluchátka,
které dokáže splnit každé přání.

Pětice nejlepších kamarádek si chce
užít léto na skautském táboře,
neustále se ale musí potýkat se

všemožnými překážkami. Při tom
všem nezapomínají na důležitost

hodnot, jako jsou přátelství,
tolerance či ochrana přírody.

Jaké bude vaše léto? Ať už ho prožijete u vody, na
horách nebo u babičky, ať už budete poznávat

nová místa nebo jen tak odpočívat, jedno je jisté: 
s knihou bude ještě lepší! Tak se spolu s námi

ponořte do prázdninových příběhů plných
dobrodružství a nezapomenutelných zážitků.

Jejich hrdinové mnohdy nejsou z prázdnin, které
je čekají, příliš nadšení, nakonec ale zjistí, že

úžasné léto nedělá ta nejlépe znějící destinace,
kterou se mohou pochlubit svým spolužákům.

knížky 
vonící létem

Friedrich si myslí, že ho čeká to
nejhorší léto: musí se připravovat

na reparát, a tak nejede se zbytkem
rodiny k moři. Místo toho bydlí 

u prarodičů a učí se. Brzy se však
ukáže, že tohle léto bude nakonec

možná to nejlepší...

Skautský tábor pro děti ruských
emigrantů - to není ideální

program na léto, alespoň podle
hlavní hrdinky Very. Její rodiče ale
na víc nemají peníze, a tak bude
muset přežít prázdniny, i když jí
ostatní holky připadají hrozné a
místní kadibudka je jak ze zlého
snu. Podaří se jí to? A najde si

přece jenom nějaké kamarády?

Ina se chce vyrovnat svým
spolužákům, a tak si vymyslí, že 
v létě pojede k moři, ačkoliv ve

skutečnosti stráví prázdniny doma
na sídlišti. Ukáže se však, že tohle
léto bude v jejím životě zlomové, 

i když nenavštíví žádné “cool”
místo. Podaří se jí najít odvahu být
sama sebou a nedbat na to, co si

myslí ostatní?

Jakub se s tátou moc nevídá, ale
přesto souhlasí, že s ním pojede na

kolech napříč Evropou. Během
dvou měsíců na cestě tak poznává

nejen různé evropské země, ale
také svého otce a sám sebe.



Mikuláš odjíždí se svou rodinou na
prázdniny k moři. Všechno není
tak docela podle jeho představ,
nakonec ale na dovolené pozná

řadu nových kamarádů a užije si 
s nimi spoustu nečekaných

dobrodružství.

Majka propadla, a tak se místo
tábora musí učit u babičky 

v hřebčinci. Tam ovšem pozná
tajemného koně Severáka a zjistí,

že rozumí řeči koní. Její nový
čtyřnohý přítel ale má být 

utracen! Majka se rozhodne, 
že ho musí zachránit. 

Parta kluků a jejich vedoucí
Rikitan odjíždějí na letní tábor

do Sluneční zátoky. Tam
prožijí nezapomenutelné léto,

během něhož si posílí těla
i mysl díky sbírání třinácti

bobříků.

Tom má strávit léto u tety a strýčka.
Bojí se, že se bude akorát nudit. Pak

ovšem jednou v noci objeví
tajemnou zahradu, i když by tu
vlastně žádná být neměla. Tom
zjistí, že zahrada je kouzelným

místem, kde se dějí podivné věci.

Léto mezi maturitou a nástupem na
vysokou mělo být úplně jiné. Jenže

pak zemřela Ameliina nejlepší
kamarádka a všechno se změnilo.

Amelie stojí před otázkou, jak naložit
se svým životem. Je to, pro co se
rozhodla, to, co skutečně chce? 
A pomůže jít to zjistit cesta do

jednoho knihkupectví na druhém
konci země?

Olinka jede na léto k dědovi, ale
moc velkou radost z toho nemá.

Děda je věčně mrzutý a baví ho leda
rybaření. Pak ovšem dívka na půdě
objeví záhadnou truhlu, díky níž se

octne v pohádkových příbězích.
Tohle letní dobrodružství ovšem

bude nejen napínavé, ale i
nebezpečné!

Ema a její mladší bratr Miky přijíždějí
na tábor do jezdecké školy Oharek.

Nejprve chce Ema jen obstát 
v závěrečných zkouškách, brzy ale
začne spolu s ostatními pátrat po
tajemstvích tohoto místa a jeho

okolí. V neposlední řadě také bude
muset zachránit koně, kteří se

ocitnou v ohrožení.

Mikuláš by si chtěl užít prázdniny,
rodiče ho ovšem jako každý rok
pošlou k prarodičům. Mikuláš se

nudí a nemá tu ani žádné kamarády.
Pak si ale všimne, že se jeden ze

sousedů, kterého nemá děda rád,
chová divně, a on se rozhodne zjistit,

co za tím je. 

Martin dostal dvojku z chování, a tak
místo u moře tráví léto u babičky. 
Ta naštěstí umí vyprávět zajímavé

příběhy, např. o svém bratrovi, který
zemřel jako malý chlapec. Jednoho
dne se pak Martin s tímto mrtvým

chlapcem setká. Kdo z obou chlapců
se ztratil v čase?

Máte raději naučné knížky? Pak si
přečtěte Toulky po Evropě! Ať už se
chcete dozvědět víc o zemi, kam v
létě pojedete, nebo chcete jen tak

snít o vzdálených destinacích, v této
knize si určitě přijdete na své. Čeká

vás spousta zajímavostí ze všech
evropských zemí.



Desetiletý Matěj si ze hřbitova 
tajně odnese kost svého mrtvého 

předka. Brzy ale zjistí, že to nebyl dobrý
nápad. Co všechno se v důsledku toho

přihodí? A podaří se mu kost vrátit? Tohle
všechno se dozvíte v mysteriózní četbě

Rádia Junior podle knihy oceněné
Magnesií Literou.

Rádi byste si v létě četli, ale nemůžete si s sebou
na cesty přibalit dostatek knih? Nesmutněte, ani

tak se příběhů nemusíte vzdát! Řešením jsou
audioknihy a rozhlasové četby na pokračování.
Ať už jste na horské túře, užíváte si sluníčka na
pláži nebo jedete mnoho hodin vlakem, stačí si
nasadit sluchátka a knihy budou všude s vámi.

prázdniny 
s knihou v uchu

Anně je šestnáct a stává se učitelkou 
na místní škole. Má mnoho snů a ideálů, 

ty se ale mnohdy nesetkávají 
s pochopením ostatních obyvatel 

městečka, kteří nemají rádi změny. Příběh 
se odehrává na přelomu 19. a 20. století, 

ale posluchače dokáže zaujmout 
i dnes.

Hazel a Augustus se potkají 
v podpůrné skupině pro lidi s rakovinou.
Ona má rakovinu v posledním stadiu, on
kvůli této nemoci přišel o nohu. A i když

ani jeden neví, kolik jim zbývá času,
zamilují se do sebe a prožijí spolu

nezapomenutelné chvíle. 

Emilie alias Lampička musí každý 
večer zapálit světlo majáku. Jednou 

však zapomene a dojde k neštěstí. Za
trest ji odvedou pryč a musí si svou

škodu odpracovat. Tak začíná pohádkové
dobrodružství plné pirátů, mořský panen,

ale i přátelství a pomoci druhým.

Každé léto se na televizních 
obrazovkách objevují příběhy apačského
náčelníka Vinnetoua a jeho pokrevního
bratra Old Shatterhanda. Co si je letos

poslechnout ve formě audioknihy? Čeká
na vás vyprávění plné odvahy, boje za

spravedlnost a přátelství.

V pralesním kmeni Magrejů má 
každý nějaký jedinečný dar. Musí jej

ovšem objevit do svých 12. narozenin.
Agnes je 11 let a zatím stále neví, co je

jejím darem. Rozhodne se proto
podniknout nebezpečnou výpravu k

Zakázané hoře. Podaří se jí včas zjistit, 
v čem je výjimečná? 

Nesourodá čtveřice ztroskotá
uprostřed amazonského pralesa
poté, co má jejich letadlo havárii.
Najednou jsou odkázáni sami na
sebe a zjišťují, že na život mimo

civilizaci nejsou vůnec připravení.
Podaří se jim přežít v džungli?



27. června si každoročně připomínáme jeden
významný den. Jde o Den památky obětí

komunistického režimu. A proč připadá právě na
tento den? Protože 27. června 1950 došlo k

popravě Milady Horákové a dalších tří lidí, kteří
se stali obětí vykonstruovaného politického

procesu. Obětí komunistického režimu ovšem za
dobu jeho vlády nad naší zemí bylo mnohem
více. Připomeňte si spolu s námi tuto dobu
prostřednictvím naučných knih i beletrie.

27. červen: 
významný den

V knize věnované významným ženám naší historie
najdete kapitolu Hrdinky v době útlaku. 

Ta přibližuje osudy žen, které se navzdory
nebezpečí postavily nacistickému a/nebo

komunistickému režimu. Kromě Milady Horákové
tu najdete třeba Věru Čáslavskou, Martu

Kubišovou nebo Zdenu Salivarovou. Že vám ta
jména nic neříkají? Pak je nejvyšší čas to změnit!

Oběťmi politických procesů se za minulého
režimu nestávali jen ti, kteří proti němu

vystupovali. Režim hledal i tzv. “vnitřní nepřátele”,
a tak mohli před soudem skončit i vysoce
postavení komunisté. To je případ Rudolfa

Slánského - o tom, jak to tenkrát v 50. letech bylo,
si více můžete přečíst v tomto díle komiksové

série Češi.

Matěj odjíždí na léto k prarodičům do Slavonic.
Myslí si, že to budou obyčejné prázdniny, jenže
pak objeví tajemný starý vzkaz a dostane se tak
do až detektivního pátrání, díky němuž zjistí, jak

se žilo před rokem 1989, kdy ještě naši zemi
obklopovala železná opona.

Do jedné třídy brněnské základní školy chodí dvě
Evy, a aby se odlišily, říkají si podle svých

oblíbených knižních hrdinů: Vinnetou a Pipi. Spolu
se spolužákem Karlem zažívají všemožná

dobrodružství a vše by bylo ideální, kdyby nebyla
70. léta, období tzv. normalizace, kdy lidé

nemohou veřejně říkat, co si myslí, a pravda může
být nebezpečná...

Po nástupu komunistického režimu v únoru 1948
se mnoho lidí pokoušelo dostat se za hranice, do
svobodného západního světa. Totalitní režim se
jim v tom pokoušel zabránit, a to mnohdy i velmi

rafinovanými akcemi. Pokud se chcete 
o praktikách StB na hranicích dozvědět víc, je

tento populárně-naučný komiks pro vás to pravé.

Chcete se stručnou a poutavou formou dozvědět
to nejdůležitější o Československu po 2. světové

válce? Pak je pro vás tento komiks ideální volbou.
Seznámí vás s velkými dějinnými událostmi 

i každodenním životem obyčejných lidí mezi lety
1945 a 1989 a poskytne vám dobrý základ pro

případné další, hlubší studium této doby.

Zdroje obrázků: Canva, Databáze knih, Host, Portál, Albatrosmedia, Knihy Dobrovský, Paseka, Kosmas, One Hot Book, Audiotéka, iDnes, Antikvariát
Valentinská, Wikipedie, Spisovatelé.cz



Na červen připadá řada kulatých či půlkulatých
výročí narození nebo úmrtí důležitých postav 

z literárního světa. S jejich dílem se můžete
seznámit i prostřednictvím naší knihovny - 

a slibujeme vám, že půjde o rozmanitou nabídku
všech možných žánrů.

červnová 
výročí

Ladislav Smoljak (9. 12. 1931 - 6. 6. 2010)

Ladislav Smoljak proslul jako režisér a scénárista,
ovšem jako autor divadelních her patří i do literatury. 
V knihovně si můžete půjčit soubor her, které spolu se

Zdeňkem Svěrákem napsali pro legendární Divadlo 
Járy Cimrmana. Právě díky těmto dvěma mužům Češi

zjistili, kdo byl největší génius našich dějin.

Charles Dickens (7. 2. 1812 - 9. 6. 1870)

Britský spisovatel Charles Dickens patří mezi
nejvýznamnější autory 19. století. Jeho romány 

v duchu realismu, v nichž se často věnuje sociálním
tématům, jsou čteny dodnes: Oliver Twist, David

Copperfield, Vánoční koleda nebo Kronika Pickwickova
klubu (tu máme v našem fondu).

Adolf Born (12. 6. 1930 - 22. 5. 2016)

Bez ilustrací Adolfa Borna si dnes nedokážeme
představit celou řadu knih a večerníčků. Vdechl život

Machovi a Šebestové nebo opičce Žofce, ilustroval
Dumasovy Tři mušketýry nebo sérii Boříkovy lapálie.
Kromě toho byl také karikaturistou či kostýmním

výtvarníkem - a přesvědčeným monarchistou.

Ondřej Neff (26. 6. 1945)

Ondřej Neff jako jediný z námi představovaných
autorů stále žije a tvoří - a to dokonce nedaleko

Dolních Břežan. Naší knihovně před časem daroval
několik svých knížek, čehož si moc vážíme. Přečíst si

tak můžete např. jeho převyprávění klasických
verneovek nebo sci-fi příběh Barbora a Zlatý robot.

Antoine de Saint-Exupéry (29. 6. 1900 - 31. 7. 1944) 

Tento známý Francouz se zapsal do dějin jako
spisovatel a pilot - zní to zvláštně, ale je to tak. Vášeň

pro létání se ostatně objevuje také v jeho díle. Tím
nejznámějším je Malý princ, který dodnes okouzluje

malé i velké. Najdeme zde postavu pilota. Ten uvízne
na poušti, kde se setká s titulním hrdinou příběhu.


